

Crónica de la zona Occidental

La unión de las columnas de los generales Castroux y Giraud. Aparecen nuevos periódicos. Las comunicaciones de Fez con el Norte

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Complemento de la ocupación del Tafílete ha sido la unión de las fuerzas del general Castroux, procedentes de Marrakech y del Tadra con las del general Giraud. Estas iniciaron su avance desde el campamento de Erfoud.

Pudo, sin duda, haber precedido la última operación a la primera; pero hubo razones psicológicas, más que militares para demostrarla.

Como se sabe, en la del Tafílete tomaron parte unidades argelinas y marroquíes bajo el mando único del general Giraud, y hubiese parecido que interesaba más el precitado enlace, que la seguridad en el Sur argelino-marroquí.

Desembarazadas de enemigos las regiones de Erfoud, Tazú y Hammada, quedaba establecida la seguridad en los límites argelino-marroquíes. Las tribus turbulentas de Ait Hadidou y de los Ait Atta, tuvieron que repliegarse hacia el Oeste y Sudoeste, alejándose del campo de sus fechorías.

La unión de las dos columnas no ofreció dificultades y permitió la comunicación de Agadir por Tarudán y Quarzazal, con Erfoud y Bou-Deñil. La pista quedará pronto practicable para toda clase de vehículos.

Al establecer uno de los tres puestos, el siguiente día del enlace, hubo una reacción de parte de los rebeldes, que costó bajas a los franceses; aquellos fueron diezmados, dejando sobre el campo de la lucha, muertos, heridos y material.

Los disidentes del Sud, están rodeados: al Este por Tazou, al Norte por Tadra y Ferkla y al Oeste por el Draa. Efecto de ello no se hará esperar mucho la rendición del Yebel Sarro.

Quedan núcleos rebeldes en el Atlas, y la tarea de reducirlos será más difícil; pero las dos operaciones de gran envergadura que acaban de realizarse, les priva de pastos, de tierras de cultivo y de medios de aprovisionamiento; al fin y al cabo tendrán que claudicar.

Después de tanto discutir en España sobre procedimientos de pacificación, y de penetración, vemos que nuestros amigos, tan duchos en estas clase de menesteres, continúan poniendo en práctica el que preconizó y ejecutó el Mariscal Lyautey, sintetizado en esta su frase: «Por mancha de aceite».

Acción política que atraiga a los principales jefes disidentes; acción militar rápida, para la ocupación de puntos que permitan nuevos avances; ocupado el territorio, organizarlo y hacer sentir la eficiencia de la ocupación, mediante mejoras materiales en la vida e intereses de los indígenas.

Todavía se registrarán agresiones, emboscadas, ataques a convoyes, etc., etc. El bereber sigue el mismo sistema de combatir en el Rif que en el Sur.

Acaban de aparecer dos periódicos en esta zona: «L'Union Marocaine» y «Le Maroc Rural».

El primero será quincenal, por ahora, para transformarse pronto en semanario. Dice, que su finalidad es agrupar a los israelitas franceses y personalidades que pertenezcan al judaísmo marroquí, su programa esencial, expresar las aspiraciones de la población judía del imperio cherifiano y coordinar sus esfuerzos, para alcanzar una situación equitativa en el dominio político y social.

Aconseja al judaísmo marroquí, saber

guardarse de ambiciones prematuras y de impaciencias estériles y consagrar sus fuerzas físicas y espirituales al trabajo regenerador y fecundo.

El segundo, semanario, es órgano de la Unión General de Asociaciones Agrícolas de Marruecos. Luchará por la defensa de esos intereses, formando un frente único, absolutamente indispensable para triunfar de las dificultades.

Órgano de enlace, de información y de acción, será intérprete fiel del pensamiento de la vida rural y expondrá las tendencias de la agricultura marroquí para ayudarla en su orientación.

Define cuál es la finalidad ideal de la colonización francesa en Marruecos: Instalar en esta parte de África, tan cerca de la Metrópoli, y de clima favorable, un elemento étnico, que asegure a la acción civilizadora de Francia, su perennidad y contribuya a cimentar el bloque de cien millones de hombres de sus Protectorados y Colonias, permitiendo a su nación, en la competencia mundial, cada día más áspere, hablar de igual a igual a no importa que rival, y asegurarle económicamente un círculo de producción y de consumo, que se baste a sí misma. En una palabra, poblar Marruecos de grupos franceses.

El Presidente de la Cámara Mixta de Fez ha hecho declaraciones relativas a los créditos consignados en el presupuesto ordinario y en el del empréstito para esta región. Confirma algo que ya avanzó en algunos comunicaciones de la capital religiosa del Imperio con el Norte. Reproduciré las palabras de Mr. Suavel, por el interés que ofrecen para la zona española.

«Fez tendrá en breve plazo su arteria hacia el Norte: La carretera de Ain-Aicha se verá libre de las penosas subidas de Ain Kansara, merced a una variación proyectada por el servicio de Obras Públicas en los valles del Sebú y del Inauen cerca de su confluencia».

«Otra carretera se trazará en plena llanura hacia Uazan, por el valle del Zagata y Ain Defail, en reemplazo de la actual, cuyo perfil más pintoresco que práctico ha sido preciso condenar. Créditos posteriores consignados en los presupuestos ordinarios ulimarán esta obra. Además se terminará el trozo entre Ourzaghi y Ain Aicha, muy necesario para los colonos del Uarga».

«Los que conocen la geografía de la región, habrán comprendido, que de lo que se trata es de atraer a los colonos y cabildos del Uarga hacia Fez, y no como pudiera creerse hacia el Rif».

La carretera anhelada por nuestros compatriotas de Villa Sanjurjo, seguirá siendo pista militar durante muchos años. En cambio, la vía turística de Uazan a Xauen, se activará en una y otra zona, para que el turismo marroquí, que lucha con las dificultades del mar, entre por Ceuta, siga a Xauen y de esa pintoresca villa continúe a Uazan y Fez o Rabat.

En la lucha de comunicaciones, ha triunfado Fez sobre Taza. Esta es la realidad neta y clara, aunque se alcorecen diplomáticamente los acuerdos del último Consejo de Gobierno.

Jaime LIRON

Fez, Febrero, 1932

Robo en un almacén de la calle de Querol

Ayer mañana, cuando se disponía a abrir la puerta principal de un almacén de ultramarinos, sito en la calle de Querol número 40, propiedad del comerciante don José Ordóñez, la dependencia observó que los cáncamos que sujetaban un fuerte candado y la cerradura de otra puerta del mismo establecimiento, habían sido arrancados violentamente.

Inmediatamente se practicó un minucioso reconocimiento en el interior del almacén, a presencia del agente de policía señor Ipiens, que se personó, al tener conocimiento del hecho, notándose la falta de una caja de salchichón, dos cajas de galletas, dos saquitos de arroz, varias libras de chocolate y dos latas de diez kilogramos de pescado en conserva, cada una.

Los ladrones, que al parecer, no tenían otro propósito que el de apoderarse del dinero que encontrarán, revolvieron todos los cajones del despacho del señor Ordóñez, sin conseguir sus deseos, pues el citado comerciante no acostumbra a dejar en el establecimiento cantidad alguna en metálico.

Como no pudieran satisfacer sus deseos, cargaron con las expresadas mercancías.

El agente señor Ipiens instruyó el correspondiente atestado, que ha sido remitido al Juzgado de Instrucción.

UN OBSERVATORIO A 3.500 METROS



El pasado año fué construída en Jungfrau, con el concurso de distintos países, una estación internacional meteorológica, en la cual se albergan una pléyade de meteorólogos, físicos, botánicos, astrónomos y fisiólogos, para hacer estudios. La foto muestra a un físico haciendo pesquisas.

En el Consejo se da cuenta del proyecto de ley sobre incompatibilidades

A LA ENTRADA. LO QUE DIJERON LOS MINISTROS

Madrid 19
A las once y media de la mañana quedaron reunidos en el Palacio de Buenavista, los ministros para celebrar Consejo.

El señor Domingo dijo a los periodistas que el Consejo se dedicaría casi exclusivamente a la reforma agraria, y esperaba que hoy terminaría el estudio de dicha reforma.

El señor Casares Quiroga dijo que las noticias recibidas de provincias anunciaban tranquilidad.

LO QUE DIO EL ALTO COMISARIO

Durante la celebración del Consejo, llegó al Palacio de Buenavista el señor López Ferrer, quien dijo a los reporteros que iba solamente a saludar al subsecretario del ministerio de la Guerra.

TERMINA LA REUNION. MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS

Madrid 19
A las dos y veinte terminó la reunión. El señor Domingo, al salir, dijo que

había quedado zanjada la dificultad más importante que era la referente al pago de las expropiaciones, quedando pendientes de resolución tres o cuatro asuntos que carecen de importancia fundamental. El pago — agregó — se hará según los casos. Es cosa complicadísima, que se detallará en una nota.

El ministro de Hacienda fué preguntado si esta tarde se leerían en la Cámara los presupuestos.

Dijo que en el ministerio de Hacienda se trabajaba con toda actividad, y en el caso de que quedaran terminados, se leerían en la sesión de esta tarde.

Dijo el ministro de Obras Públicas que el Consejo lo habían dedicado al estudio de la reforma agraria, y después se leyó un proyecto de ley sobre incompatibilidades de todos los órdenes administrativos y políticos.

HABLA EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 19
El señor Azaña, sonriente, preguntó a los periodistas si habían comenzado las consultas para resolver la crisis.

Después dijo que en el Consejo había quedado resuelta la parte más fundamental de la Ley agraria, quedando solamente por resolver unas cosas sin importancia.

Un periodista le hizo una pregunta acerca de la Ley de incompatibilidades. El jefe del Gobierno contestó que dicha ley está todavía en embrión.

Agregó que en el Consejo había leído un esbozo del proyecto, y cuando se ponga en limpio, será repartido entre los ministros para que lo estudien y después, se leerá en las Cortes.

Terminó diciendo que la nueva Ley de incompatibilidades sustituirá a la actual.

SOBRE ESTAS COSTAS DESCARGA VIOLENTO TEMPORAL DE LEVANTE

No llega correo de Málaga. Las obras de prolongación del puerto sufren algunos destrozos. Varias embarcaciones con averías. El mar presentaba imponente aspecto. El río de Oro arrastra, en su crecida, algunas cabezas de ganado. Lluve y nieva como deseaban los agricultores

En las últimas horas de la madrugada anterior, aumentó de modo considerable el fuerte temporal de levante, que desde el miércoles se deja sentir, haciendo sumamente peligrosa la permanencia de embarcaciones en la rada.

La lluvia que se había iniciado por la tarde, también se acentuó, llegando a ser en algunos momontos verdaderamente torrencial.

Entrada la mañana se tuvieron noticias de que el vapor correo de Málaga no llegaría a Melilla, pues había suspendido su salida de aquel puerto al recibirse noticias del estado del tiempo en estas costas.

Asimismo se supo que el vapor «A. Lázaro», que zarpó por la tarde de este puerto, pudo llegar ayer mañana a Málaga, después de difícil y molesta travesía.

Ante las proporciones que iba adquiriendo el fuerte temporal de levante, se hicieron a la mar con objeto de buscar refugio en Cala Tramontana. Los vapores «Berga», que había llegado el miércoles con cargamento de cemento, consignado a la Compañía Transmediterránea, el «Caid Fassi», que desde el miércoles se hallaba en este puerto, procedente de Orán y el alemán «Oldemburg», que con carga general, había venido consignado a la casa de la señora Viuda de Salamanca.

En Cala Charranes, se hallan también refugiadas ocho embarcaciones pesqueras.

El vapor «Segarra», que tenía anunciada su salida para Villa Sanjurjo y Ceuta, se hizo a la mar, teniendo noticias de que había llegado al segundo de dichos puertos, sin novedad, aunque el fortísimo temporal le impidió hacer la escala en Villa Sanjurjo.

La violencia del oleaje aumentaba por momentos, ofreciendo el mar, en las primeras horas de la mañana, imponente aspecto.

Fuertes golpes de mar saltaban los espaldones del dique Villanueva como asimismo el muelle del mineral, haciendo evocar los terribles temporales del 14 de Marzo del 1914, en que se perdió la grúa «Titán», y el del 12 de Abril de 1927, pues los muelles eran barridos completamente por las olas, haciendo peligrosa la circulación por dichos lugares.

El oleaje, cada vez más intenso, causó destrozos en las obras de prolongación del puerto, arrastrando la boya que existía a unos ochenta metros de dicha obra.

Las embarcaciones pesqueras, surtas en la rada, ante el peligro que les amenazaba, procedieron a reforzar convenientemente sus amarras, aunque la mayor parte de ellas, quedaron varadas.

El vapor «Isleño», que se hallaba atracado al muelle Villanueva, también reforzó sus amarras, asegurando su fondeadero.

El comandante de Marina señor Eli-

zalde, estuvo gran parte de la mañana en el puerto, dictando acertadas medidas de previsión.

Ante el cariz que ofrecía el temporal, sumamente peligroso para la navegación, la citada autoridad dispuso quedara el puerto cerrado.

Obedeciendo órdenes del señor Elizalde, el personal de la Comandancia de Marina, tomó activa parte en los trabajos que se efectuaron en el muelle para que las embarcaciones surtas en el puerto sufrieran el menor daño posible.

Desde las primeras horas de la mañana, el personal de la Compañía de Mar, al mando del teniente don Arturo Morán y sargentos señores García Molina, Mesa y Torregrasa, hubo de comenzar a actuar, ante la peligrosa situación en que se hallaban algunas de las embarcaciones. Para ello, utilizando trajes de agua, tuvieron los marineros que arrojar, se al mar, procediendo en primer término a varar la embarcación «Joven Pepe», que al sufrir la rotura de las amarras y perder un ancla, experimentó daños de importancia en la quilla y parte de la popa.

El vapor pesquero «García Guerrero», que también había experimentado la rotura de las amarras, hubo de ser llevado al varadero por el citado personal.

Numerosas embarcaciones pesqueras, entre ellas la de Sanidad Marítima y la que verifica el transporte de la carbónilla, fueron igualmente varadas por la Compañía de Mar.

La embarcación «Teresa Valls», causó daños en la obra muerta a la balandra «Pedro».

El práctico de guardia, señor Bayona, estuvo desde primera hora en el muelle, interviniendo en los diversos trabajos que se realizaron para asegurar el varadero de las embarcaciones que se hallaban en peligro.

A últimas horas de la tarde, aunque continuaba el temporal de levante, presentaba tendencia a decrecer, pero a pesar de ello, hoy no llegará el vapor correo de Málaga, pues el señor Elizalde, contestando a un radiograma del «Ciudad de Málaga», de si podría salir el vapor correo de aquel puerto, con recelitas, puso en su conocimiento que el estado del tiempo impide efectuar operaciones.

Durante todo el día, numerosas personas se trasladaron al muelle, y parte alta de la ciudad para presenciar el estado del mar, que como decimos, singularmente, en las primeras horas de la mañana, hacía recordar los más fuertes temporales que en estas costas han azotado.

Por lo que toca al temporal en tierra, hay que anotar que a causa del fuerte levante, se registraron determinadas averías en dos o tres cables de la luz, así como también alguna anomalía en la comunicación telefónica.

La intensa lluvia, que se mantuvo durante todo el día, obligó a paralizar todos los trabajos de carácter municipal que se efectuaban en diversos lugares de la ciudad, como asimismo otros particulares.

El río de Oro, experimentó considerable crecida, arrastrando a su paso por las huertas, algunas cabezas de ganado, pero sin que se hayan registrado mayores consecuencias en aquellas.

En algunas barraecas de Cabrerizas se observaron desperfectos, y en varios lugares de la ciudad vinieron a tierra algunos árboles.

También se observaron daños en el muro del antiguo cuartel de la Brigada Disciplinaria y en la valla de la Plaza de España.

El temporal de agua y viento, unido al intenso frío que se dejó sentir, hizo que las calles se vieran escasamente concurridas, refugiándose el público en cafés y casinos.

Las lluvias iniciadas la noche del jueves, se acentuaron durante la madrugada de ayer. Con breves intermitencias, siguieron todo el día y noche de ayer.

El temporal de aguas se ha generalizado en toda la zona oriental. Si todas las sementeras hubiesen sido tempranas, se presentaría un año agrícola soberbio; sin embargo las tardías quedan salvadas hasta ahora.

En Keitama y altas montañas rifeñas ha nevado copiosamente, interrumpiendo la pista desde Alcaud a Bab-Taza. La temperatura ha descendido mucho en aquellas regiones y en Targuist.

Laboradores españoles e indígenas, se muestran contentos, sobre todo los del Gareí, sector muy favorecido, esta campaña agrícola, por las aguas.

Falta hacía que lloviese mucho. El nivel de los pozos había descendido a consecuencia de la pertinaz sequía de 1931.

Ha subido el nivel del Muluya y Kert. Los torrentes y riachuelos arrastran mucha agua, dificultando las comunicaciones en ciertas cabillas.

Una conferencia del comandante de Regulares de Melilla Sr. Urrutia

En el Casino Militar se celebró ayer la cuarta conferencia militar a cargo del comandante jefe del Grupo de Regulares de Melilla número 2, don Gustavo Urrutia.

Presidió el acto el general jefe de la Circunscripción señor García Bolox, y asistieron numerosos jefes y oficiales.

El tema a desarrollar por el conferenciante era «La Caballería en el Grupo Móvil».

Estima que la Caballería tiene función que realizar en la guerra marroquí, y demuestra que los reglamentos son susceptibles de adaptarse a esta guerra con grandes ventajas.

Pasa a estudiar los cometidos que puede desempeñar y misiones que deben asignarse a la Caballería en el Grupo Móvil, y dice que las características de la Caballería—velocidad y flexibilidad—pueden y deben ser empleadas antes de la acción del combate, en éste y después de la acción, pues siendo la primordial función de la Caballería la maniobra, atesora grandes cualidades para oponerse en todas las fases a un adversario de la movilidad del marroquí.

Trata la continuación de la forma en que actúa antes de encontrarse con el enemigo; de la misión de la Caballería en los reconocimientos, exploraciones, avances, flancos y retiradas, y de modo más extenso en el combate.

Se ocupa del combate a pie, y del empleo de las armas automáticas y de la utilización del arma que estudia, después del combate, y dice que, tanto en la retirada como en el avance, cuando la Caballería tiene la misión de constituir un frente, el combate estará fundamentado en una serie combinada de acciones a caballo y combates a pie.

Estima que este combate ha de basarse en formaciones poco vulnerables, que permitan la mayor potencia de fuego, consiguiéndose lo primero por diseminación.

Ofrece construir una fábrica de tabacos en Melilla

El alcalde señor Bernardi, recibió ayer un telegrama del diputado a Cortes por Ceuta señor Sánchez Prado, comunicándole haber accedido al concurso para la adjudicación del monopolio de tabacos en Ceuta y Melilla, las entidades Camariense Marroquí y Gardi Nandi.

Ofrece la primera la cantidad de pesetas 1.613.000, e instalar una fábrica de tabacos en Melilla; y la segunda, la cantidad de 1.556.000 y un cánoa anual de 200.000 pesetas.

ALCOHOL DESNATURALIZADO
(para infantes)
Litro: 90 céntimos
VICENTE MARTÍNEZ
(Droguería Modelo)
Avenida de la República, 18

La playa de la Sociedad Hípica UNA ACLARACION

Al exponer la causa de que no hayan comenzado las obras del Dique Sur, dignos, que la Sociedad Hípica hizo entrega de los terrenos que usufructuaba en la playa del Hipódromo. El señor Elizalde, presidente de la popular entidad, nos ruega una aclaración, que consideramos justa.

El Ingeniero Director de la Junta de Fomento anunció a la Sociedad Hípica, la necesidad de ocuparlos para las obras del dique. Deseoso el presidente de obtener las máximas compensaciones, autorizó sondeos y trabajos preliminares, en tanto se llegaba a un acuerdo sobre indemnizaciones, pero no ha hecho la entrega oficial todavía.

En la segunda con el empleo de los fusiles ametralladoras, armas éstas—según el conferenciante—que han aumentado ampliamente los horizontes de actividad de la Caballería.

A continuación expone un caso concreto, y termina diciendo que los reglamentos deben ir aliados con el discernimiento de acuerdo del encargado de aplicarlos. Al concluir, el señor Urrutia fué muy aplaudido y felicitado por los concurrentes.

Unas breves palabras del general Jefe de la Circunscripción señor García Bolox, sobre el objeto de la conferencia, puso final al acto.

Noticias de Málaga

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
LA CRISIS DE TRABAJO

Málaga 19
Arte la angustiosa crisis del pueblo de Marbella, por la situación de trabajo que se deja sentir, se han reunido representaciones de la industria y del comercio, para nombrar una comisión que gestione cerca de las autoridades de Málaga y Madrid, el comienzo de la carretera de Marbella a Istán, que resolverá la crisis actual.

MARQUEZ.

Cuestiones sociales

Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará junta general extraordinaria, en la Casa del Pueblo, Castellar 17, la Sociedad de obreros y obreras sastres y similiares, a fin de dar lectura a las bases de trabajo.

LOS ASUNTOS QUE GESTIONARÁ EN MADRID LA COMISION DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Miguel Bernardi, ha dirigido una alocución al pueblo de Melilla, haciéndole saber los asuntos que la Comisión del Ayuntamiento que preside gestionará en Madrid y pidiendo su apoyo moral.

He aquí, textualmente, la exposición de los citados asuntos:

Uno: Melilla, ciudad con reducidísimo perímetro, y por esta razón sin término municipal, con un puerto franco de derecho que queda desvirtuado por los impuestos obvenacionales y municipales; su Ayuntamiento con obligaciones que no puede eludir y que competen a las Diputaciones, tiene un perfecto derecho a que se le atienda en su petición de establecer un concierto económico con el Estado, para que desaparezca uno de los principales obstáculos que impide que sea de hecho el puerto de nuestra ciudad, un puerto franco, y cual es la tarifa 28 de nuestros impuestos municipales.

Dos: Que interín esto no se nos concede, vea el Gobierno la forma de que el Gobierno francés no ponga en vigor el régimen tributario de la Aduana de Uxda y la de Beni-Ensar, a que tiene derecho por los Tratados, porque esto traería consigo la muerte de nuestro puerto, por no poder este Municipio quitar la tarifa 28, hasta que no tenga compensaciones para resarcir su presupuesto de aquel ingreso, y al dejarla en vigor, las mercancías en tránsito para el Protectorado buscarían otros puertos libres de este gravamen.

Tres: Protestar del acuerdo del Gobierno de que los terrenos del Patrimonio del Estado dejen de devengar a su enajenación, el 95 por 100 que venían devengando, toda vez que Melilla ciudad que no regaló nunca la construcción de edificios para el Ramo de Guerra, casa para Correos en construcción, etc., llegando en su esplendor hasta no preocuparse de hacer su casa municipal, por la que paga como alquiler una crecida cantidad al año, merece que el Gobierno en justa reciprocidad, no venga a dejar reducido aquel ingreso a un irrisorio veinte por ciento.

Cuatro: Otro de los asuntos que debe abordar de una vez es la Contribución Industrial, impuesta en Melilla por la soberana voluntad del dictador y la que, según rumores, será elevada en un veinticinco por ciento.

No es que Melilla reluxa contribuir a las cargas del Estado, pero no debe hacerlo en proporción mayor que la zona que la rodea, y el Gobierno debe darse perfecta cuenta que Melilla, encerrada en un cinturón aduanero y lindando con el pueblo protegido donde se tributa mucho menos, va a pasos agigantados a su ruina comercial, siendo este un argumento más para que se nos conceda el concierto económico porque propugnamos.

Cinco: Tabacos. Creemos conocer perfectamente lo ocurrido y previsto está también lo que tendrá que salir de la adjudicación del concurso para la explotación del monopolio de la venta de tabacos en Ceuta y Melilla, y mucho tenemos que temer de todo ello una burla cruel, aunque elegantemente vestida, para las justas aspiraciones de estas dos ciudades de soberanía española. Más no podemos decir hoy, pero si se prometen, pueblo, informarle con todo detalle en momento oportuno.

Nuestros editoriales relativos a las injustificadas pretericiones que sufre Melilla; daños que ha de ocasionarle el nuevo proyecto de Ley sobre régimen de propiedades del Estado y elevación de los derechos de Aduana en la zona Oriental, han encontrado el eco que esperábamos. Esos asuntos son los principales que a Madrid lleva la comisión del Excmo. Ayuntamiento.

Se trata de la defensa de intereses generales y es lógico que todos los presentes de apoyo moral que demanda el alcalde. Dentro de la esfera periodística, tendrá el entusiasta concurso de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Ahora bien; no en son de crítica, que sería abominable, sino por el contrario, para contribuir al éxito, haremos algunas observaciones sobre el modo de enfocar y presentar los cuatro primeros asuntos, hijas de la larga experiencia que en materia de comisiones nos ha dado, haber seguido muy de cerca la labor de cuantas fueron a Madrid o Teñán en los últimos 30 años.

En CUARTA plana
Notiolas de interés

Trabajo para un año



—Las quince mil circulares del año anterior, las archive o las rompo?
—Rómpalas usted, pero saque una copia de cada una de ellas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

AYUDANTES

Madrid 19.—Es nombrado ayudante del general Cabanellas, el comandante de la Guardia Civil, don Ramón Franchi.

DESTINOS DE INTERVENCIONES

Publica el «Diario» los siguientes destinos de Intervenciones Militares de Marruecos:

Teniente coronel de Infantería, don Eleuterio Peña, a Interventor regional de Tetuán; teniente coronel de Infantería don Juan Bautista Sánchez González, a Interventor regional de la región del Rif.

Comandantes de Infantería don José González Deleito y don Alfonso Galera, siguen en la Inspección de las Intervenciones y don José Ceano Nivas, en el mismo destino en plaza de capitán, y don José Castelló, ps nombrado Interventor de Xauen.

DESTINOS DE CAPITANES Y TENIENTES

A la Mehal-la del Rif, pasan los siguientes capitanes procedentes de la Mehal-la número cinco.

Don Ramón Coriús, don Julio Fernán dez Benítez, don Manuel Gaudier, don Rafael Motero y don Luis Suárez.

También pasan de la misma procedencia, los tenientes don Manuel Alcantara, don José Borbon, don Juan Casas, don José Xirac, don Ricardo Fernández del Pozo, don Jaime García Samper, don Rogelio López Belda, don Ismael Maxot, don Venancio Mena, don Marcial Holguín, don Manuel Pérez Sanz, don Rufino San Miguel, don Pedro Cervera, don Perfecto Rey, don Angel Ruiz, don Gregorio José Cabello, don Eduardo López Puerta, don Epifanio González García.

Mérez, don Leandro Bravo.

De las intervenciones del Rif, pasan a dicha unidad, el capitán don Eloy Arias y el teniente don Antonio Cervera.

INTERVENTORES DEL RIF

Son nombrados Interventores del Rif, los capitanes de Infantería don Gonzalo Gregori, don Carlos Gómez Aviladada, don Marcial Torres, don Angel Domenech y don Emilio Blanco, todos de las Intervenciones del Rif.

Los capitanes don José Palacios, de

las Intervenciones de Melilla, y don Andrés Sánchez Pérez, de la Mehal-la número cinco, quedan adjuntos a las Intervenciones del Rif.

Tenientes de Infantería, don Antonio Herrera, don Carlos Ceballos, don Tomás García, don Gregorio Muñoz, don Ariano Rodríguez y don José Serrano, de las Intervenciones del Rif, y don Federico Dávila y don Francisco Martínez Gago, de las Intervenciones de Melilla.

MANDO

Se confiere el mando de la Jefatura de los servicios de Instrucción y tropas afectas a los servicios de Material e Instrucción, al comandante de Caballería, piloto y observador de aeroplano, don Luis Riaño.

AL TERCIO

Pasa destinado al Tercio, el teniente de Infantería de las Intervenciones de Tetuán don Vicente Gutiérrez Arriajach.

DISPONIBLES

Queda en situación de disponible en Guadalupe, el teniente coronel de las Intervenciones de Melilla don Agustín Muñoz Grande.

También queda disponible en Melilla, el teniente don Fernando Alvarez Amad, de las Intervenciones del Rif.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Publica el «Diario» una relación de premios de efectividad, concedidos a jefes y oficiales de la Guardia Civil.

ENFERMEDADES DEL PECO Y DE LOS NIÑOS
Medicina General
GABINETE DE RAYOS X
DR. PORTEZA
Calle de la República, n.º 1, pral. centro
Atiende para visitas a domicilio
Atiende horas, n.º 6, pral. Izqda. Melilla



Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO

Le arreglará el intestino laxante prodigioso!

El conflicto chino-japonés

SE CONFIRMA EL ULTIMATUM. EL 19 CUERPO DE EJERCITO DEBE RETIRARSE ANTES DEL SABADO

Shanghai 19.—Se teme que fracasen las negociaciones chino-japonesas que se vienen efectuando.

Se ha confirmado que el Gobierno del Japon ha entregado esta tarde un ultimatum, dirigido a los chinos, exigiendo la cesación inmediata de las hostilidades y la retirada completa del diecinueve cuerpo del ejército chino, a veinte kilómetros de distancia de la concesión internacional, debiendo realizarse antes de mañana sábado.

Si las tropas chinas se retiran, los japoneses no avanzarán, ni bombardearán sitio alguno, prometiendo que tampoco perseguirán a los chinos.

Prometen los japoneses enviar una comisión de encuesta con objeto de asegurar la retirada, que se efectuará de un modo completo.

Además, la seguridad de la vida y bienes japoneses deberá estar asegurada eficazmente, debiendo cesar toda clase de actividades antijaponesas de carácter civil.

En caso de que sean rechazadas estas condiciones, el Japon se reserva la libertad de obrar como juzgue más necesario y conveniente.

Dijo a ésta que mató a su amante «por lo mucho que la quería».

SE PROCLAMA UN NUEVO ESTADO

Tokio 19.—Se ha proclamado en Mukden un estado manchú que el Gobierno japonés no reconocerá, según afirmaciones de uno de sus miembros.

EL ESTADO MANCHU

Londres 19.—Con referencia al telegrama cursado desde Tokio acerca de la creación de un Estado manchú, independiente, en Mukden, en sabe que dicha actitud se adoptó con motivo de un consejo en el que tomaron parte distintos jefes locales.

Según los telegramas, el nuevo Gobierno se regirá por la forma monárquica, pero eminentemente democrática.

Las noticias relativas a la extensión del territorio, son contradictorias. Indican que comprenderá las provincias de Mukden, Kirin y Hei Lung Kiang, y la provincia mongola de Jehol.

EN PROVINCIAS

Se ha averiguado que un telegrama dirigido al ministro de Hacienda era falso

Asesinan a un comerciante mientras dormía. Más detalles del incendio de Bilbao. Intentaban robar en la estación de Avila

PARRUCOS Y ALCALDES MULTADOS

ROBO EN UNA TIENDA

FINCA ASALTIADA

ASESINATO DE UN COMERCIANTE

UN TELEGRAMA FALSO

PROXIMO ACTO POLITICO

LOS CRIMENES PASIONALES

UNA MADRE ABANDONADA MATA A SU HIJO DE DOS MESES

LA SORPRESA DE UNA JOVEN QUE IBA A CONTRAER MATRIMONIO

DESORDENES EN PARIS

LA CRISIS FRANCESA

COMIENZA LA SESION

EL SR. AZAYA DECLARA QUE EL GOBIERNO SEGUIRÁ MANTENIENDO EL ORDEN CON RIGOR SIN PERDER LA CABEZA

SESION DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

Más detalles del incendio de una droguería

LO QUE DICE EL SR. REDONDO. ESCENAS DESGARRADORAS

Bilbao 19.—El droguero don Pedro Redondo ha manifestado que anoche, al marchar a su casa, se acordó de que su esposa le había encargado una preparación de aguarrás y cera.

Agrega que cuando llevaba la gasolina e infiernillo, el alcohol explotó, produciendo un violento incendio.

El señor Redondo se produjo quemaduras de carácter grave.

A pesar de los trabajos realizados hoy, no han sido halladas las víctimas entre los escombros.

De madrugada, los familiares de los heridos formaron una cola a la puerta del hospital, produciéndose escenas desgarradoras.

El Gobernador general de las Vascongadas señor Calvo, manifestó ante los periodistas la emoción que le había producido el incendio.

Elogió a los soldados del batallón de Montaña, que contribuyeron al salvamento de los vecinos de la casa siniestrada.

También elogió a la guardia municipal apellidada Herrandoreña, quien con sus hercúleos brazos, sostuvo a una muchacha que se arrojó desde el piso cuarto de la casa, salvándola de la muerte.

Agregó que se había incoado expediente para recompensarle.

Esta mañana, a las ocho, no se había extinguido el incendio totalmente.

La casa ha quedado totalmente destruida.

El niño Francisco Astillero fué lanzado por su padre a la calle envuelto en un colchón.

La envoltura se deshizo en el aire, destruyéndose la criaturita contra el suelo.

Durante el salvamento, se registraron emocionantes escenas.

Un muchacho que marchó a jugar con sus amigos, al regresar y ver la casa incendiada, aterrado, comenzó a preguntar por sus familiares, los cuales se encontraban en otra casa.

En los primeros momentos no se concedió importancia al incendio.

Se han aclarado las causas de haber tardado la llegada del servicio de incendio. El auto-homba tomó un camino equivocado, encontrándose con un tapón de gente, por lo cual tuvo que retroceder, para tomar otra calle.

Se ha comenzado a abrir suscripciones en favor de las víctimas, habiéndose entregado algunas cantidades en el gobierno civil, incluso las recaudadas entre los empleados de los bancos locales.

Dr. Herranz CIRUJANO

Jefe del servicio de Cirujía de mujeres y de la Maternidad del Hospital de la Cruz Roja

CONSULTA, de 4 a 5
Avenida de la República, 9
Consulta gratuita en el Dispensario de la Cruz Roja.

Camisería fina, Corbatas, Calcetines

Medias de seda. Confecciones para caballeros. La casa mejor surtida y que vende más barato.

J. RUIZ TERUEL
Sombrereria y Camiseria
Avenida de la República, núm. 21

ROBO FRUSTRADO

Avila 19.—Durante la madrugada un guarda jurado de servicio en la estación, descubrió oculto entre unos vagones de la vía de descarga, a un individuo.

Al acercarse el guarda, surgió otro sujeto desconocido, y ambos hicieron uso de las pistolas sin que por fortuna hicieran blanco.

El guarda repelió la agresión con la tercera, dándose a la fuga los desconocidos.

Después se comprobó que habían fracturado las puertas y trataban de robar en las oficinas.

INCENDIO EN UNA FINCA

Avila 19.—Un terrible incendio ha destruido en el pueblo de Arévalo la casa del vecino Martín Sánchez.

El fuego se propagó a la finca propiedad de doña Esperanza Rio, produciendo enorme daños.

No ha habido que lamentar desgracias

DEL EXTRANJERO

En París los estudiantes intentan manifestarse contra el Senado

Casada sin saberlo. Impulsada por la miseria mata a su hijo. El señor Painlevé ha recibido encargo de formar Gobierno

LA SORPRESA DE UNA JOVEN QUE IBA A CONTRAER MATRIMONIO

Remes 19.—Una joven llamada Doufour, ha sido protagonista de un suceso singular.

Esta joven ha pertenecido durante muchos años al servicio de asistencia pública, y hace pocos meses decidió trasladarse a Mams, donde sostuvo relaciones con un joven que la pidió en matrimonio.

Erán necesarios los documentos para casarse y la joven que había nacido en París, distrito 19, pidió la partida de nacimiento. Cual no será la sorpresa de ella y de su novio, al ver en la partida que la joven había contraído matrimonio a los diecinueve años, en tren de un tal Alfred Bary.

Parece que se trata de un error de homonimia, pues la joven no ha contraído nupcias y esta era la primera vez que pensaba contraerlas.

DESORDENES EN PARIS

Paris 19.—A mediodía se han producido algunas manifestaciones en los bulevares. Los manifestantes intentaron igualmente penetrar en el domicilio de M. Peyronnet, significado político de la izquierda.

La policía practicó algunas detenciones. Más tarde numerosos estudiantes se situaron en las inmediaciones del Senado, para manifestarse contra éste. La guardia republicana los rechazó.

Resultó una guardia herida, a consecuencia de la colisión, pues los estudiantes arrojaron piedras contra la fuerza.

En las inmediaciones del Senado y para evitar incidentes se ha reforzado la guardia.

UNA MADRE ABANDONADA MATA A SU HIJO DE DOS MESES

Chatelerauld 19.—La mujer de un obrero apellidado Dagaud, fué abandonada por éste, y reducida a la mayor miseria.

Para como de males, tenía un niño de dos meses, que le dificultaba ganarse la vida. Ayer, concebido la idea de darle muerte, y al efecto, mientras dormía, le echó mantas sobre el cuerpo y a criaturita murió asfixiada.

LOS CRIMENES PASIONALES

Montauban 19.—Un joven de 21 años, llamado Enrique Lorede, mantuvo relaciones amorosas con una joven alemana y al cabo de cierto tiempo la pareja se separó.

Lorede quiso reanudar las relaciones amorosas y ella se opuso tenazmente.

G. TRIVIÑO
Médico Militar
Especialista diplomado del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, en PIEL, VENEREO Y SIFILIS
Diatermia, Electrolisis y Lámpara DE CUARZO
Enfermedades de la matriz y anexos. Horas de consulta, de 4 a 6.—Especialista para señoras, de 11 a 1.—Marina, 18, pral. Izqda.

Anoche la sacó de un baile y le disparó dos tiros matándole.

El padre del criminal, antiguo agente consular de Italia, entregó su hijo a la policía.

Dijo a ésta que mató a su amante «por lo mucho que la quería».

La crisis francesa

PAINLEVE ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Paris 19.—Mr. Painlevé ha recibido poderes para formar Gobierno.

Con dicho motivo ha visitado a los presidentes del Senado y de la Cámara, así como a los señores Laval, Tardieu y Herriot.

Según las impresiones que reinan en los círculos políticos, el resultado de las gestiones que ha encomendado el Presidente de la República a M. Painlevé, están subordinadas a las decisiones que adopte las diferentes minorías parlamentarias.

La designación de M. Painlevé para formar Gobierno ha merecido la aprobación general.

En la Cámara de diputados se opina, ha que dicho político tiene bastantes probabilidades para llegar a formar un gabinete de conciliación y apaciguamiento

BAZAR X

LIQUIDACIÓN DE TODAS LAS EXISTENCIAS

LO QUE DICE LA PRENSA. DOS FORMULAS

Paris 19.—Los grandes periódicos de información como «Le Matin», «Le Petit Parisien», y «Le Journal», prevén diversas combinaciones, que pueden precisarse ya merced a la llamada y encargo que el Presidente ha hecho a Mr. Painlevé.

La fórmula de un gabinete de concentración, tiene muchos partidarios, pero son muchos más los adeptos a una fórmula conciliadora que abarque naturalmente todos los grupos de la Cámara.

Caso de que Painlevé no pueda formar Gobierno, es probable que M. Doumer encargue a M. Bancour, y de no hacerlo éste, posible es que lo haga M. Tardieu.

Los periódicos de las izquierdas insisten en la necesidad de un gobierno imparcial, que verifique las elecciones y vote el presupuesto.

LAS VISITAS QUE HA HECHO PAINLEVE

Recibido el encargo de formar Gobierno M. Painlevé ha visitado a los señores Laval, Tardieu, Herriot y otros personajes políticos, quedando en volver al Eliseo para dar cuenta a M. Doumer de las gestiones realizadas.

Salamanca 19.—El gobernador civil ha multado con cien pesetas al párroco del pueblo de Alayaya, por haber pronunciado sermones atacando al régimen, y con cincuenta pesetas al párroco de Anover, señor Torres, por celebrar una procesión sin previa autorización del Ayuntamiento.

También ha multado con 250 pesetas, al alcalde de Calzada de Valdunciel, por negarse a reponer a los concejales destituidos, desobediendo las órdenes del gobernador.

Asimismo ha multado en 250 pesetas al alcalde de Valverón, por desobediencia al no cumplir las órdenes del gobernador.

Por último, ha impuesto una multa de cincuenta pesetas al alcalde de Pino de Armenteros por iguales causas.

PROXIMO ACTO POLITICO

Salamanca 19.—En los primeros días de este mes se celebrará un acto público organizado por el partido de la Acción Republicana, interviniendo en él los señores Ruiz Funes, Ramos y el ministro de Marina señor Giral.

ROBO EN UNA TIENDA

Cádiz 19.—En las primeras horas de esta mañana, los ladrones violaron el cierre de una tienda de comestibles, apoderándose de cinco mil quinientas pesetas que había en una caja de caudales, y varios artículos de escaso valor.

La policía ha procedido a la detención de uno de los presuntos autores del robo.

FINCA ASALTIADA

Almería 19.—Comunican del pueblo de Píñana, que varios individuos provistos de caballerías, asaltaron una finca propiedad del recaudador de contribuciones don Gregorio Martínez, causando en ella daños de consideración.

El gobernador civil ha telegrafiado al alcalde, para que ordene la inmediata detención de los autores de este hecho.

ASESINATO DE UN COMERCIANTE

Alicante 19.—En una granja de Rocamora ha sido asesinado a puñaladas, mientras dormía, el comerciante don José Ramos Bernabén.

Los asesinos desvalijaron la casa, llevándose 1.500 pesetas en billetes y 200 en plata.

La policía realiza investigaciones para proceder a la detención de los asesinos.

UN TELEGRAMA FALSO

Barcelona 19.—Hace días el ministro de Hacienda señor Camer recibió un telegrama del señor Morales Pareja, comunicándole la dimisión, con carácter irrevocable, del cargo de representante de este puerto franco.

Posteriormente se ha sabido que dicho telegrama era falso, por lo que ha sido enviado al juez de guardia para que averigüe quien lo puso.

DR. PÉREZ RÓMEZ
MEDICINA GENERAL
Riñón - Vejiga - Uretra - Gonorreas
VENÉREAS Y SIFILIS
Uroscopía - Cistoscopia
De 4 a 6.—Palm, 24, cas.º Inguirrida
Atiende para visitas a domicilio
O'Donnell, 26 y Farmacia La Fé (B. R.)

CLÍNICA DENTAL SALAZAR
MÉDICO ODONTÓLOGO
Plaza del Comendador Benítez, 1, principal
Especialidad en el tratamiento de la caries y de la extracción de piezas dentales.
Horario de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

ESPECTACULOS

TEATRO ESPAÑA

A causa del temporal reinante, no ha llegado la Compañía de comedias de Carmen Ortega, aplazando su debut hasta mañana.

GRAN TEATRO KURSAAL

La película «Las Luces de la ciudad» no ha llegado a causa del temporal. De llegar el correo hoy, se anunciará su estreno oportunamente.

CINE MODERNO

De cinco y media a doce y media. Exitoso «El hombre que amo» por Mary Brian y estreno «El chico calamidades» por el cabalista Rix Bell.

CINE GOYA

De cinco y media a doce y media. Exitoso de la joya Paramount «Solos en una isla» por Gary Cooper y Esther Ralston y estreno de la comedia cómica «A tiro limpio» por Wallace Bury y Raymond Hatton.

GRAN TEATRO CINE PERELLO

De cinco y media a doce y media. Exitoso de la joya Universal en siete partes «El galán irresistible» por Norman Kerry y Lois Moran, la más divertida de las comedias; y extraordinario éxito de la grandiosa película en seis partes de la Ufa «Feria de corazones», dirigida por Richard Eichberg e interpretada por Anna May Wong y Louis Lerch, finísimo asunto e inspirado argumento.

Comisión gestora del Hospital Militar del Rif

ANUNCIO

Por el presente se hace saber: Que hasta las 11 horas del día 29 del actual, se admiten ofertas para vender con destino al Hospital Militar de Targuist, los artículos cuya calidad, cantidad, así como los pliegos de condiciones podrán examinarse en la Secretaría de esta Comisión.

La compra tendrá lugar el citado día y hora, en el local de la Jefatura de Intendencia, de esta plaza. Villa Sanjurjo, 14 de Febrero de 1932. —El Teniente Coronel Presidente, José Cantero.

DESNUTRICION AGOTAMIENTO DEBILIDAD NEURASTENIA

Contra esas enfermedades, tomad el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Advertisement for Hipofosfitos Salud tonic, including an image of the product bottle and text describing its benefits for various ailments.

Bazar X PAREJA, 12 POR CESACION DEL NEGOCIO SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS PLATA MENESES con el 30 por 100 de descuento sobre Catálogo

LOS CONFLICTOS SOCIALES Se van resolviendo pacíficamente en varias provincias

EN HUELVA LOS SINDICALISTAS SE TIROTEAN CON LA FUERZA PUBLICA

Huelva 19. La Benemérita ha sostenido un vivo tiroteo con los sindicalistas que disparaban desde algunos tejados y azoteas, en las cercanías de la plaza de las Monjas. Al ruido de los disparos, se produjo alarma en dicho lugar. Muchas casas cerraron los portales. Los disparos no debieron causar heridos, porque hasta ahora no se ha presentado ninguno en los establecimientos benéficos.

INCITAN A LA HUELGA REVOLUCIONARIA. LA BENEMERITA DISUELVE LOS GRUPOS

Pamplona 19. Varios emisarios, procedentes de Logroño, trataron de incitar a los obreros del puerto de Medabía a declarar la huelga revolucionaria. Los grupos de revoltosos cortaron la línea telefónica, dejando incomunicado el pueblo. El alcalde y el juez trataron de dominar la situación, pero fueron acorralados por los revoltosos. Dichas autoridades solo contaban con una pareja de la Benemérita para restablecer el orden, pero momentos después llegaron cincuenta guardias, al mando de un capitán, que prontamente disolvieron a los grupos. Los ánimos siguen excitados, por lo que los guardias han quedado en la ciudad.

LA CASA DEL PUEBLO DE CARTAGENA NO SE HACE SOLIDARIA DEL MOVIMIENTO

Cartagena 19. Se ha celebrado en la Casa del Pueblo una reunión extraordinaria, acordando no hacerse solidarios los socialistas de los movimientos que obstaculicen la consolidación de la República.

Advertisement for S. A. La Ferretera Africana, offering a security device for water consumption.

EN ALCOY NO SE PLANTEA LA HUELGA

Alcoy 19. Aunque los Sindicatos recibieron hoy la orden de plantear la huelga general, no se llevó a efecto. Nada ha ocurrido hasta ahora, pero para evitar posibles incidentes, se han adoptado precauciones.

EL ALCALDE NO SE EXPLICA EL ATENTADO

Barcelona 19. Durante toda la mañana de hoy han desfilado numerosas personas por la calle de Fuente de San Miguel para ver los destrozos causados por la bomba que explotó anoche en la ventana del Ayuntamiento. En las oficinas de Intervención, no ha podido trabajarse hoy debido a los grandes destrozos causados por el artefacto. La oficina, que es amplísima, tendrá que reformarse. Se ignora quienes sean los autores de este atentado. El alcalde ha manifestado que no se explica el hecho. Cuando ocurrió la explosión — dijo — estábamos reunidos con la Comisión de Hacienda. Creía que la explosión no tenía más objeto que desacreditar al régimen. Añadió que gracias a la previsión de los guardias urbanos no ha habido que lamentar desgracias.

LA GRATITUD DE LA BENEMERITA

Barcelona 19. El Director General de la Guardia civil ha telegrafado al Gobernador civil agradeciéndole los elogios tributados al benemérito Instituto con motivo de su actuación durante los últimos sucesos. El Gobernador civil ha dado un banquete en honor del jefe de policía, para testimoniarle su agradecimiento por su actuación en los últimos sucesos.

SE NIEGAN A COBRAR

Sevilla 19. Ha visitado al Gobernador civil el Director del Ferrocarril de Aznaolcollar para informarle de que los obreros de dicho ferrocarril se han negado a percibir los haberes, ignorándose las causas de esta determinación. El Gobernador civil ha citado al presidente de la sociedad de obreros, para dilucidar este asunto. El señor Sol ha recibido a los alcaldes de varios pueblos de la provincia para tratar de la solución del problema del paro.

HALLAZGO DE ARMAS Y BOMBAS

Zaragoza 19. Hoy se ha trabajado con absoluta tranquilidad, pero continúan las precauciones, procediéndose a practicar registros y cacheos. La fuerza pública custodia los bancos y edificios públicos.

COLISION ENTRE PATRONOS Y OBREROS

Zamora 19. El Gobernador civil ha manifestado que en el pueblo de Villafasía, se ha registrado una colisión entre patronos y obreros. Estos se han declarado en huelga, obligando a cerrar al comercio. Se ignora si hay víctimas. El Gobernador civil ha ordenado que se concentre la Guardia civil en dicho pueblo.

OBrero AGREDIDO A TIROS

Barcelona 19. En las primeras horas de la tarde, cuando transitaba por la carretera de Casa Antúnez, fué agredido a tiros, el obrero José Cornell Ferrer, de 24 años de edad. Le salieron al paso varios individuos, armados de pistolas, los cuales le hicieron una descarga cerrada. El citado obrero cayó al suelo, dándose a la fuga los agresores. En el hospital Clínico se le apreció una herida de arma de fuego en la región costal izquierda, con orificio de entrada y salida. Su estado es gravísimo.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD

Alicante 19. Ante el fracaso de la huelga declarada ayer, se ha reanudado el trabajo en los escasos oficios que secundaron el paro, restableciéndose la normalidad. Las fuerzas de vigilancia se han retirado de las calles.

Advertisement for Pedro Infante Vázquez, manufacturer of carbonated drinks and beer, located in Cabo Noval.

El Sr. Peñalva cree que la República no debe ser igual para todos los españoles más que en los derechos privados

La retirada de los símbolos religiosos en las escuelas. Trágico suceso en el palacio episcopal de Pamplona

UNA NOTA DE LA SECRETARIA DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Madrid 19. En la Secretaría de la Presidencia de la República, se ha facilitado una nota, desmintiendo la noticia de supuestas conferencias políticas mantenidas por el señor Alcalá Zamora.

UN TELEGRAMA DEL NUEVO PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

Madrid 19. El Presidente de la República ha recibido un afectuosísimo telegrama del general Justo, nuevo Presidente de la Argentina, dándole las gracias por su felicitación con motivo de la elección para el cargo, formulando votos por la prosperidad de España.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE

Madrid 19. El Presidente de la República ha recibido numerosísima audiencia parlamentaria.

EL REGRESO DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 19. El próximo lunes, en el expreso de Hendaya, regresará a Madrid, procedente de Ginebra, el ministro de Estado don Luis Zulueta, después de haber asistido a la Conferencia de la Sociedad de Naciones.

Advertisement for Niños Enfermos, offering medical consultation for children.

Advertisement for Ruperto Prado, a lawyer and notary public.

Advertisement for Dr. J. Barrientos, offering medical services.

Advertisement for Lamparas Modernas, featuring modern lighting fixtures.

Trágico suceso en el palacio Episcopal de Pamplona

UN SENOR MU CONOCIDO DISPARA Y HIERE DE GRAVEDAD AL PROVIDOR

Madrid 19. El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que, según le comunicaba el Gobernador civil de Pamplona, un señor llamado don Alvaro Galbete, muy conocido en aquella ciudad, se personó en el Palacio Episcopal, y por motivos de índole particular, disparó su revólver contra el provisor de aquella diócesis don Ezequiel Seminario, dejándole en estado gravísimo. En la referencia de lo ocurrido, el Gobernador insistió en que las causas de este suceso son ajenas a asuntos políticos, y tienen motivo en el fallo de un asunto por el tribunal de la Rota, en sentido opuesto al deseado por el agresor.

ANTECEDENTES DEL SUCEO. UNA DEMANDA DE DIVORCIO. EL AGRESOR SE ENTREGA. FALLECIMIENTO DEL HERIDO

Pamplona 19. Se conocen los antecedentes del suceso desarrollado esta mañana en el Palacio Episcopal. Hace dos años, se entabló ante la Curia eclesiástica de Pamplona, la demanda de divorcio formulada por la esposa de don Alvaro Galbete, industrial muy conocido y acomodado en Pamplona. La Curia de Navarra dió la razón a la esposa de Galbete, e igual el Tribunal de Madrid. Finalmente, Roma, confirmó los dos fallos anteriores. Don Ezequiel Seminario, que ejercía el cargo de Provisor de la Diócesis, tuvo que intervenir en este pleito. Este sacerdote gozaba del más alto respeto, tratándose de un cura virtuoso, que también pertenecía a una familia respetable. A mediados se presentó don Alvaro Galbete en el Palacio Episcopal, mostrando deseos de que le recibiera el Prelado. Galbete, después de aguardar antealca, entró en el despacho de Provisor, oyéndose inmediatamente un disparo. Salió el agresor del despacho serenamente, diciendo a un sacerdote que se encontró: «Entre usted en el despacho porque acabo de disparar un tiro al Provisor.»

Mientras el sacerdote y otras personas acudían en auxilio de la víctima, el agresor se dirigió al Juzgado, dando cuenta de lo que acababa de hacer, y entregando la pistola conque había cometido el crimen. Se trata de un arma pequeña, casi de juguete, con proyectiles blindados de seis milímetros. El Provisor recibió un disparo en la región frontal, al lado de la sien derecha. Sin pérdida de momento acudieron los médicos, que le aplicaron inyecciones, pero no pudieron regenerarle. A las cuatro de la tarde dejó de existir. Numerosas personas han desfilado por el Obispado firmando en los pliegos allí colocados. La condición social de los protagonistas y las circunstancias que han concurrido, hacen que el hecho sea objeto de la atención del público, que comenta de modo extraordinario lo sucedido.

Advertisement for Clínica Dental de J. Domingo, a dentist located in Calle de Joaquín Costa.

Advertisement for Laboratorio de Analisis, offering various laboratory services.

Advertisement for Manuel Moncada, a general medicine doctor.

Advertisement for Francisco Galvez, offering classes and courses.

Advertisement for EL SR. GALARZA A MURCIA, offering services.

Advertisement for REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA, offering services.

Advertisement for LA APLICACION DE LA LEY DE IMPRENTA, offering services.

Advertisement for REUNION DE LA MINORIA AGRARIA, offering services.

Advertisement for La ponencia del señor Rodríguez Piñero, offering services.

Advertisement for DISCUSION, offering services.

Advertisement for DESIGNACION DE UNA PONENCIA, offering services.

Advertisement for KOELMA chocolates, highlighting quality and ingredients.

Advertisement for Rafael Gómez Lachica, a military doctor and specialist.

Advertisement for JOYERIA MADRID, offering jewelry services.

Advertisement for El mejor reloj LONGINES, featuring Longines watches.

Advertisement for Gabinete de Rayos X, offering X-ray services.

Advertisement for ENFERMEDADES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS, offering medical services.

Advertisement for C. de la Rosa, offering medical services.

Advertisement for PAÑERÍA Y SASTRERÍA, offering tailoring services.

